

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
» 6 » » 7
» 12 » » 14
Extranjero: 3 » » 8,50
» 6 » » 10
» 12 » » 20

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción é imprenta: PLAZA DE GOBIERNO, N.º 13702

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, N.º 5

LA VOLUNTAD DEL PUEBLO

¿Cuántos eran los manifestantes que el domingo desfilaron ante la estatua de Castelar? ¿Ciento cincuenta mil? ¿Cien mil? ¿Cincuenta mil? No les conté, me basta con saber que eran muchos, muchísimos, y que todos disciplinados y correctos supieron hacer un formidable acto de presencia sin que la nota tumultuaria descompusiese aquel conjunto armónico de seriedad y de orden. Ni un sable policiaco ni un benemérito tricorno descubrió en todo el trayecto que la manifestación recorrió!

¿Para qué? La fuerza es muy necesaria para castigar, pero suele convertirse en provocación, cuando de ella se hace alarde para prever.

El pueblo, digan lo que digan sus sistemáticos detractores, no necesita que le enseñen sus deberes; debe cumplirlos á condición de que se respeten sus derechos y se le reconozca su fuero soberano. La opinión no es una utopía, ni es una cosa abstracta, sino una fuerza organizada, con emotividades, con plena conciencia de sus actos.

Bajo las opresoras tiranías, que tienen como base de su vivir efímero, un perpetuo estado de cosas, la opinión enmudece y esto que muchos interpretan como falta de virilidad ¿qué es al fin y al cabo sino una prueba de patriotismo y de cordura?

El pueblo por una consecuencia jurídica, por un imperativo de razón, y sobre todo por una ley aritmética, es de hecho y de derecho un emancipado, único origen de poderes y de privilegios. Luchar contra esos fueros apoyándose en la coacción, es una vana quimera.

Por ley de mayorías los menos no logran nunca anular á los más ni aun con el apoyo de la fuerza, porque la fuerza en definitiva deja de serlo ante otra fuerza mayor. Pasaron las épocas en que las multitudes embrutecidas, desempeñaban un villano oficio bajo la tralla diligente de sus verdugos con vestimenta de señores.

Fueron aquellos, periodos caóticos de transición, parto laborioso de las ideas, cuyo fruto había de constituir los cimientos de robustas nacionalidades con una personalidad histórica, política y social. Sobre las ruinas de un mundo viejo, sobre los restos de instituciones bárbaras surgió lo humano y con lo humano un desdoblamiento progresivo hacia una anhelada redención. Se unieron los humildes que antes enmudecían, suplicaron más tarde y exigieron después... La voz de esos ilotas, ¡quién lo dijera! dictó á los reyes y resonó con-

minadora en las mansiones opulentas del privilegio. ¡Regresión!... ¡Absurdo resurrexit de un ayer hundido para siempre en el el pasado!... Si por un esfuerzo de imaginación pudieran vivirse unos instantes, épocas que pertenecen á la Historia y que no volverán, al despertarnos del ensueño surgiría en nosotros la afirmación segura de un retorno imposible, y de un avance que nos impone la ley de evolución...

Fieles á ella desfilaron las masas ciudadanas, en un hermoso alarde de disciplina social y usando de sus derechos fiscalizadores... Políticos retrógrados, atracadores de la ley y de la libertad, quiso el pueblo residenciarlos é inhabilitarles para lo sucesivo. La sentencia se dictó y contra ella no caben recursos, porque sobre el tribunal de la opinión no hay tribunales ni sobre la voluntad del pueblo hay otra alguna.

Y si mucho ha de regocijarnos la actitud justiciera de esas muchedumbres que así hacen gala de su civismo, dediquemos también un aplauso, un elogio sincero, á este Gobierno por su conducta sensatísima en cuanto se ha referido á la manifestación.

¡Así se gobierna y así se responde con los hechos á un programa liberal y democrático!

FERNANDO DE URQUIJO

PÁGINAS DE HIGIENE

La tuberculosis y la gimnasia

El Instituto de Washington. Por qué se es tuberculoso. Palabras del doctor Bruzon. Serán tuberculosos los que quieran serlo. Deben abrirse salones de gimnasia. Higiene de la infancia á base de ejercicio físico.

Al último Certamen del Instituto Smithsonian en Washington—cuyo premio aún no ha sido adjudicado—envió un trabajo sobre tuberculosis, y después de recorrer todos los medios de curación y profilaxis que hasta hoy se conocen, terminaba dando la preferencia, como un valor real y positivo, al gimnasio.

Yo, después de la pérdida de uno de mis hijos, víctima de ese terrible azote que se llama tisis, y á quien la Humanidad le paga un espantoso tributo, salí á viajar por Europa buscando en los grandes centros de información de Alemania y Francia lo que los sabios hubieran hallado en defensa contra esa enfermedad.

Regresé á mi país sin fé en el presente y solo con esperanza en el porvenir de la ciencia, por el camino de la suroterapia, llegará algún día al triunfo deseado.

Pero si desde el punto de vista curativo mi escepticismo rechazaba la favorable estadística que en Belzje me daba la escuela alemana, y de cuyo escepticismo participaban los principales maestros de la escuela francesa, sin embargo, yo abrigaba la convicción de que desde el punto de vista profiláctico el gimnasio y el aire puro impiden la tuberculosis y que podemos decir con el doctor Bruzon:

—Serán tuberculosos aquellos que quieran serlo.

Hacer organismos fuertes es precaver la tuberculosis. Y para hacer organismos fuertes se necesitan dos cosas: el gimnasio y la aereación de una atmósfera pura.

Los niños que hoy han de ser los hombres de mañana, los encargados de formar las nuevas generaciones. Nosotros debemos fijar nuestra atención en modificar los organismos empobrecidos que han heredado de sus padres esos verdaderos estados pretuberculosos, esos verdaderos terrenos abonados, en los cuales el bacilo acecha á todas horas para evolucionar.

Cuando ya el niño entra en esa edad peligrosa en que la razón comienza á desenvolverse y con ella comienzan también á despertarse las pasiones y adquirir malos hábitos, entonces, en esa época difícil en la cual, ante esos abusos, la tisis es el castigo que les reserva siempre la Naturaleza, no hay medicina más poderosa que pueda poner á salvo esas constituciones como el gimnasio y la esgrima y los demás ejercicios de porte.

El ejercicio corporal no solo distree á los demás sentidos y calma las pasiones, trayendo el cansancio muscular, un bienestar general, sino que desarrolla todo el organismo, dando más amplitud á la caja torácica, verificándose mejor todos los cambios celulares, activándose el fagocitismo y verificándose mejor la nutrición,

Bajo la acción del gimnasio se ven palpablemente modificaciones favorables y transformarse constituciones y organismos pretuberculosos.

Si esto es verdad no sólo aceptado por la ciencia, sino del dominio vulgar, si el gimnasio y la esgrima salvan de la tuberculosis á los que con constancia á ellos se dedican, entonces debemos pedir á los Gobiernos que así como es obligatoria la vacunación para precavernos de la viruela, de la misma manera debe hacerse obligatorio el gimnasio para precavernos de la tisis. Deben abrir salones de gimnasio y esgrima en todos los pueblos, para que la juventud se haga fuerte, saludable y viril, y cerrar al mismo tiempo esas escuelas de baile y teatros, centro de vicio y corrupción, donde el niño se enferma, se embrutece y afemina.

DR. TOMÁS HERNÁNDEZ.

PERROS FALSIFICADOS

Se adultera la leche, el café y la manteca; se falsifican los huevos, el aceite y hasta el amor; pero na lie había calculado que llegarían á falsificarse ¡hasta los perros!

Una señora compró hace algún tiempo, en Londres, un perrito de raza muy rara, y pagó por él 11 friolera de cincuenta libras. Al cabo de algún tiempo observó que, á pesar de los cuidados prodigados al can, éste se hallaba enfermo. Llamó al veterinario, preguntándole la causa de la enfermedad, y el ve-

terinario, después de examinar al animal, dijo:

—Señorita, el perrito está divinamente de salud. Lo que ocurre es que no cabe dentro de la piel.

Y diciendo esto, enseñaba á la señorita una costura perfectamente rematada en todo lo largo del vientre del animal, que no era, ni más ni menos, que un perro vulgar revestido con un perro de raza.

Pero todavía se ha hecho más que esto en París, donde las damas son aficionadas á los *toutous*.

Una de ellas compró en los Campos Eliseos, á un vendedor ambulante, el perrito más precioso que puede imaginarse, chiquitín, con las patas finas, y la piel irisada. Pero tan pronto como dejó aquella preciosidad en la mesa del comedor, el gato se arrojó sobre el perrito, zarándeándole entre los dientes.

Cuando la señora pudo sujetar el gato, vió con terror que el pseudo-perrito trepaba por las cortinas del comedor con una agilidad impropia de un perro.

¡Era una hermosa rata disfrazada con piel de perro, que desempeñó á conciencia su papel hasta que sintió las primeras caricias del gatito!

ESCARCEOS

Las noticias de Melilla dicen que las balas rifeñas siguen silbando á los corresponsales de la Prensa.

Tienen razón las balas. Se lo merecen.

Una mujer de edad ha sabido de buenas á primeras que estaba legitimamente casada desde hacia 23 años.

En Escocia, donde ha ocurrido tal hecho, la moralidad exige de la ley considerar unidos indisolublemente á los que vivan maritalmente un mes.

¡Vaya un modo de propagar la existencia de amorios de tres semanas de duración!

Para algunas gentes políticas, desde el advenimiento de Moret, es una pesadilla el nombramiento de alcalde de Segovia.

Se barajan nombres y hasta se verifican rompimientos políticos.

De aquí al sábado durarán estas dudas.

El Mundo moriase de plístora de bajas en la administración.

Más si no cayeron lactores, cayó un momio y vivió los días mauristas rompiendo parches en loor del partido odiado por todos los españoles.

He aquí un satisfecho y agradecido.

una vaga esperanza de llevarle á sus pies y de imponerle un día tales condiciones que su fortuna y su posición serían objeto de envidia para las demás mujeres.

¡Llegar á ser una Steward duquesa de Albany! ¡Qué triunfo! No se atrevía á confesarse á sí misma estas pretensiones; pero era el porvenir que ambicionaba.

Y el hombre no desapareció para ella entre los millones y los títulos.

Gracias á la impenetrabilidad del diplomático y á la precíz astucia de Juana, nadie había adivinado el secreto que ambos guardaban con el mayor cuidado; tan solo Harry, cuyos crecientes celos poblaban su imaginación de incesantes fantasmas, había concebido sospechas que flotaban como sombras en su espíritu presa de todas las miserias de la duda.

Cuando la joven manifestó su intención de entrar como institutriz en Glenmore, estas sospechas crecieron y se prometió esclarecerlas.

Además, este propósito le acercaría á Juana, que había llegado á ser para él una verdadera monomanía, muy próxima á la locura.

¿No es el amor, muy á menudo, la más terrible de todas las locuras?

Su maravillosa voz le facilitaba las alusiones.

Juana le daba la réplica y se prestaba de buen grado á la ejecución á cuatro manos de obras españolas. Acozaba sus atrevimientos, coí carcaja las que hacían descubrir todas las perlas de su boca, cuando cantaba con él duos muy melódicamente concebidos y coreados en seguida por los concurrentes.

Era costumbre, ya adquirida por todos el excusar las audacias de aquel capitalista del espíritu, semi-Figaro semi-Almaviva, más, á pesar de todas sus ventajas, no era el más peligroso de entre los adaladores de la seductora plebeya.

Se semejaba á los regimientos que para sorprender mejor al enemigo van precedidos de tambores y cornetas, ó atizan el fuego del vivac en las proximidades del lugar en que están sus adversarios.

De muy distinta manera se conducía el conde de Mortcerf-Adhemar-Nathaniel, uno de los miembros más escuchados del Jockey.

Serio, astuto, empleando la diplomacia hasta en sus menores empresas, había concebido, no una pasión—el noble conde se

Y á propósito de satisfechos y agradecidos.

Brindamos esta idea á Moret.

¿Porqué no saca diputado á Azorín?

De este modo tendría lo que no tiene. Un cronista oficial que le incensie sin ton ni son, es verdad, pero que le endosaría todos los adjetivos que aplicó á Maura.

Además haría una obra de caridad.

Porque, ¿de qué va á escribir ahora el pequeño filósofo?

Otro periodista que dí lóstima es Claudio Frollo.

¡El que profetizaba, de acuerdo con su estómago, la eternidad de Maura!

Esperamos leerle cualquier día en *El Imparcial* enalteciendo á Moret ó halagando á Lerroux.

Todo depende de las actas disponibles.

SOBRE LA CRISIS

LA PRENSA FINANCIERA

A pesar de que los Gobiernos conservadores suelen pasar por naturales defensores y representantes de las clases capitalistas, la prensa financiera, que acabamos de recibir, no se muestra muy benévola con el Gobierno del señor Maura y parece cifrar mayores esperanzas en el nuevo Gabinete que preside el Sr. Moret.

Reproducimos á continuación algunos fragmentos de los largos é interesantes artículos que los periódicos financieros dedican al comentar la crisis.

De *El Financiero Hispano-Americano*: «Muerto y bien muerto, queda el Gabinete Mauri, y que la Historia le sea leve!

Tres orientaciones bien distintas ha marcado el mismo Gabinete conservador en materia de tanta transcendencia como el ministerio de Hacienda, y nadie olvidará las incongruencias / excentricidades financieras de Osma, la poco meditada recogida de plata de Sánchez Bustillo, que amagó serios peligros, y ahora, tal vez influido por el medio del actual Gabinete, Basada, que había acometido con seriedad un plan financiero y que había merecido, cuando no la admiración, el respeto general, aparece en sus postimerías de su gestión con un proyecto para suvenir á los gastos extraordinarios de la guerra del Riff, proyecto que es una completa salida en falso, propia de un vulgar arbitrista pero que desencaja en absoluto del que deiera ser el marco de acción del predilecto discípulo de Villaverde.

No sólo es en Hacienda, donde la ges-

ción de este Gobierno ha resultado incoherente y contra lictorio; en el otro ministerio hermano, en el que debiera señalar el progresivo desenvolvimiento de las fuerzas económicas del país, en Fomento, Sánchez Guerra, se entretiene en desencajarse por completo la buena obra de su antecesor Besada, y buen ejemplo de ello son, entre otros muchos el reciente reglamento del Canal de Isabel II, y la aplicación de la ley de Seguros en ciertas manifestaciones sintemáticas, y la preparación para la de comunicaciones marítimas.

En Gobernación, pasando por alto la interminable serie de intentos para reformar las costumbres por ukases á lo Squilache, casi tres años ha llevado laborando la reforma de Administración local, proyecto hecho por y para Cataluña, fomentando el Gobierno la ya maltrecada solidaridad, y supeditando á toda España á la hegemonía de una región, y como colorario y verdadero inri de tal sistema, surgen la rebelión y la semana trágica de Barcelona.

El Estado, la falta de tacto, de preparación adecuada y de conocimiento necesario del medio internacional y, en particular, del Imperio mogrebíta, surge la aventura de Marruecos, verdadero salto en las tinieblas, cuyo fin no es posible predecir.

De *El Economista*:
«Prescindiendo por completo de los apasionamientos personales que han dado lugar á episodios tan ruidosos, hemos de registrar nada más por lo que pueda afectar á las consecuencias en lo económico y en lo financiero de estos debates, que han quedado sin respuesta; aquellas preguntas que reposadamente, como cumplidos á los hombres de Estado serios, formulaba el Sr. Moret en su interpelación, preguntando cuáles eran las causas y las razones que nos han llevado á derramar la sangre y el dinero de España en los barrancos rifeños.

Por lo mismo que en anteriores números desconfiábamos de que las oposiciones pudiesen cuenta á Maura de esta aventura en Africa, hemos de reconocer sinceramente hoy que estas cuentas le han sido pedidas por el Sr. Moret. Lo que hay es que la respuesta no resultó precisa y clara, ni mucho menos documentada.

Por consecuencia, seguimos sin saber cómo ni por qué hemos sido llevados á esta guerra, ni qué sorpresa nos reservará en ella el porvenir».

«Ha caído el Gabinete Maura y el partido conservador, sustituyéndole un Gabinete liberal presidido por el señor Moret, que empezó á funcionar el viernes.

Sabemos solo que el presidente es el Sr. Moret, que ocupó en los comienzos de su vida pública el ministerio de Hacienda, y ha seguido después constantemente con atención grande los problemas económicos y financieros, no es un hombre lego en estas cuestiones, como reconocía serlo el mismo Sr. Maura, y, por tanto, que la alta dirección de las finanzas es de suponer que dependerá de él y no se confiará exclusivamente como ocurría en la situación pasada, durante la cual se ha visto variar por completo y en absoluto el pensamiento, la marcha de la Hacienda, según las iniciativas y el criterio perfectamente

distintos de los señores Osmá, Sánchez Bustillo y Besada, que desempeñaron la cartera.

Los antecedentes copiosos en lo económico y financiero del señor Moret, que permiten esperar una dirección única en finanzas durante todo el tiempo que su Gobierno dure, tienen sin embargo, en otro aspecto una contingencia que hemos de hacer notar.

El Sr. Moret ha sostenido en los últimos tiempos doctrinas muy radicales sobre el Banco de España, sobre monopolios y sobre otros temas financieros en sus discursos parlamentarios, que constan en el *Diario de Sesiones*, y que, si se quiere llevar á la práctica, señalaría una época de radicalismos reformadores.

Sin embargo como los tiempos andan difíciles y no están para ensayos de teorías que perturben más de lo perturbada que ya dejan los conservadores la Hacienda nacional, es de creer que los radicalismos platónicos del Sr. Moret quedarán olvidados por ahora, ó, al menos, aplazados por mucho tiempo.

El nuevo ministro de Hacienda señor Alvarado, no es un improvisación. Precisamente se ha distinguido siempre por su afición y competencia en estos estudios, demostrada en numerosos escritos y discursos en el Congreso.

Ya veremos las soluciones que da al problema de los gastos de la guerra, y suponemos que presidirá por completo del descabellado engendro sobre reducción á metálico del servicio militar presentado por el Sr. Besada, que entró en el ministerio como una esperanza, en quien señalaban algunos nada menos que un sustituto posible del señor Maura en la jefatura del partido conservador, como discípulo y sucesor de Villaverde en la alta política financiera, y que no sólo no ha conseguido nada de esto, sino que sale del ministerio completamente fracasado.

De *España Económica y Financiera*:
«Rápidamente, con brusquedad inusitada, hemos pasado de un Gobierno conservador á un Gobierno liberal. Del Gabinete, interesa más directamente al desarrollo económico y financiero del país la provisión de dos carteras: Hacienda y Fomento.

De la primera se ha encargado el señor Alvarado. Llega á ese puesto después de una larga preparación para desempeñar su misión dignamente. Al estudio teórico de las cuestiones une la práctica adquirida en las labores parlamentarias relacionadas con los presupuestos, á cuya comisión ha pertenecido casi constantemente, y en cuya discusión ha intervenido con fortuna.

De sus proyectos nada se sabe; pero al recordar sus últimas campañas parlamentarias cabe confiar en que no deje desatendido el problema del cambio, al estudio del cual se ha dedicado desde hace tiempo.

Su gestión, por tanto, puede ser provechosa; sus actos dirán si esta confianza está justificada.

De la cartera de Fomento se ha encargado el Sr. Gasset. Su labor al frente de este departamento ha sido anteriormente la que todos conocen, y como de ella hemos hecho frecuentemente el merecido elogio, nos creemos relevados de afirmar que esperamos siga desarrollando sus iniciativas».

SAN FRUTOS

¿Dónde vas? A los toros.
¿De dónde vienes? ¡...De los toros!

Este dicho popular, tan antiguo y tan frecuentemente usado le recordaba yo al ver el regreso de los excursionistas que ayer marcharon á los alrededores de la población á festejar el día de su Patrón... merendando.

Fué el día de ayer un día de solaz y diversión, día en que los viejos, olvidando sus años y sus penas; se remozan, y los jóvenes ensanchan su corazón por la alegría que la tradición les hace pasar el día del patrón segoviano.

Admirable conjunto formaban ayer las innumerables familias que en el encantador bosque de Riofrío se reunieron para dar fin de la compañía, necesaria en una fiesta campestre cual es *Doña merienda*.

Otro de los sitios que se vió más concurrido, fué la preciosa pradera llamada de «Las Nieves» en donde el organillo verbenesco y la alegría de una juventud retozona como por aquellos lugares había: hizo que todos pasaran un rato de los mejores y más divertidos días otoñales; en el Puente de Hierro, los altos de La Piedra, la Dehesa y otros sitios próximos á ventorros y lugares en donde el vino y el agua son bastantes abundantes *cosa* que es necesaria dado el consumo que en tal día suele hacerse de ambos líquidos, fué grande la afluencia.

Entrada la noche comenzó el desfile de la fiesta y con algo de cansancio y deseando llegar al próximo San Frutos con objeto de volver á repetir la fiesta, y pensando también el medio de hacerlo en una forma cómoda para evitar molestias de modo que la gente que por la mañana fué alegre y en exceso jovial regresaba á la población *lacia* y cabizbaja y quien principalmente así venían eran los que, aún que cansados, todavía debían hacer algo que indicase el poco peso de los años.

Los viejos haciendo memoria de su niñez, de aquellos días en que saltaban por montes y vericuetos, todavía volvían cantando el

«Mambrú se fué á la guerra...» al son de pandeetas y guitarras y seguidos de débiles vocecillas de niños que cojidos de la mano de sus abuelitas aprendían los cantares famosos de los tiempos de los progresistas.

SUCESOS

Los efectos del alcohol

Ayer á primeras horas de la noche y después de haber dado fin á una suculenta merienda y de una respetable bota de vino, regresaban á esta capital por la carretera de Bocegui-

llas dos sujetos que por las condiciones en que se encontraban parecían lo menos cuatro.

Al llegar á uno de los cruces de dicha carretera se pusieron á discutir sobre la dirección que debían tomar para llegar á la población y como los dos opinasen de distinta manera resolvieron el problema á puñetazo limpio.

Varias personas que transitaban por allí lograron calmar los ánimos de los contendientes y convencerles del verdadero camino que debían tomar.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Entrega de presupuestos.—Los maestros de Sacramenia, Matabuena, Membibre y Fuentemizarra, comunican haber hecho entrega de los presupuestos é inventarios correspondientes.

Visita de inspección.—El día 28 llegará á esta capital el Inspector del Distrito Universitario para girar la visita de Inspección.

POR LOS RESERVISTAS

El señor Juez de instrucción de Riaza D. Francisco Caplin, ha remitido al señor Presidente de esta Audiencia la siguiente declaración nominal de los donantes que por su conducto remiten cantidades consignadas para la suscripción abierta por la Junta de damas en favor de los heridos de Melilla.

PAJARES DE FRESNO

D. Francisco Marina, Juez municipal, 1 peseta; don Esteban García, idem suplente, 0'50; don Tiburcio Martín, Fiscal municipal, 0'50; don Fausto Ponce, adjunto, 0'50; don Isidro Carrasco, idem 0'50; don Pedro de las Heras, idem, 0'50; don Felipe Gutiérrez, idem, 0'50; don Santiago Marina, Secretario, 1. Total 5 pesetas.

RIAGUAS DE SAN BARTOLOMÉ

D. Hilario Sanz, Juez municipal, 1 peseta; don Isidro Martín, Fiscal idem 1; don Pedro Caridad, Secretario, 1; don Ceferino de Agueda, adjunto, 0'50; don León de Dios idem, 0'75; don Jorge Calvo, idem, 1; don José Rivera, Médico titular, 5. Total 10'25 pesetas.

RIAHUELAS

D. Mariano de Agueda, Juez municipal, 1 peseta; don Nicolás Moreno, idem suplente, 1; don Ignacio Niño, Fiscal suplente, 0'50; don Segundo Sancho Secretario, 0'75; don Leocadio Yagüe, adjunto, 0'75; don Antolín de Andrés idem 0'50; don Francisco Gómez, idem, 0'50; don Alejandro Moreno, idem, 0'75; don Pedro Nuño, idem, 0'50. Total 6'75 pesetas.

SANTA MARIA DE RIAZA

Don Anastasio Moreno, Juez municipal, 1 peseta; don Gil Martín, adjunto, 0'25; don Lucas Yañez, idem, 1; don Julian Sanz, idem, 1; don Emeterio Pérez, idem, 1; don Benito del Rio, Secretario, 0'50. Total 4'75 pesetas.

SANTIBÁÑEZ DE AYLÓN

Entregado por el alcalde de dicho pueblo como importe de lo recaudado entre los vecinos del mismo sin especificar, 23 pesetas.

Escuelas vacantes.—Se encuentran vacantes para su provisión interinamente por esta Junta provincial de Instrucción pública, la escuela elemental de niñas de Zarzuela del Pinar, la incompleta mixta, también de niñas, de Mudrián y la elemental de niños de Cabezuela.

El plazo para solicitarlas de dicha Junta provincial es de cinco días, á contar desde hoy.

Maestros interinos.—Por la Junta provincial de Instrucción pública han sido nombrados maestros interinos de las escuelas incompletas mixtas de Arahuetes, Los Huertos, Dehesa y Dehesa Mayor y Languilla respectivamente, D. Pablo Moreno Llorente, D. Felipe de Frutos y Frutos, D. Miguel Virseda García y D. Marcelino Bernal Martín, habiéndoseles extendidos sus títulos administrativos.

SEQUERA DE FRESNO

D. Juan Martín, Juez municipal, 1 peseta; don Claudio Ponce, idem suplente, 0'50; don Luis García, Fiscal municipal, 0'75; don Patricio Ponce, idem suplente 0'50; don Antonio Fernández, adjunto, 0'50; don José Martín, idem 0'50; don Florencio Delgado, idem, 0'50; don Gregorio Sanz, idem, 0'50; don Sebastián

Alonso, idem, 0'50; don Juan Benito, idem 0'50. Total 5'75 pesetas.

SERRACIN

D. Nicolás de Grado Sanz, 0'50; don Domingo Bahón, 0'50 don Paulino Sanz, 0'15; don Domingo de Grado, 0'50; don Francisco Perez, 0'50; don Angel Sanz, 0'50; don Pedro Bahón, 0'10; don Santiago Matas, 1; don Felipe Urraca, cura párroco, 0'50; doña Josefa Pérez, 0'50; don Zenón Bravo, 1; don Laureano Arranz, 0'10 doña Lucia Calle, maestra de instrucción primaria, 2; don Cosme de Diego, Juez municipal, 0'50; don Senén Cerezo, Fiscal municipal, 0'25; doña Canuta Bahón, 0'50; don Isidoro Moreno, Secretario. Total 9'60 pesetas.

(Se continuará.)

La Campaña de Melilla

Sigue el compás de espera

Melilla 25.

Los telegramas recibidos ayer de Melilla nada dejan traslucir acerca de operaciones militares, más ó menos próximas. Las tropas de nuestro Ejército se mantienen en las posiciones conquistadas y el enemigo ha dejado de hostilizarlos desde que ha mejorado el tiempo.

Siguen las conferencias de los generales de las respectivas divisiones con el general Marina, y este continúa en Melilla, entregado á las atenciones de su importante cargo.

A Melilla han llegado los emisarios del sultán, que no han sido recibidos con carácter oficial, porque su misión se reduce á entenderse con los jefes de la harka y comunicar el resultado de sus gestiones al Maghzen, quien, á su vez, propondrá al Gobierno español las condiciones de la sumisión de las kábilas rebeldes, para que las admita, si las considera aceptables.

De esto se deduce que las negociaciones de que están encargados los emisarios del sultán serán de alguna duración, pues mientras comunicen las órdenes del sultán á los jefes de la jarka, contesten éstos, transmitan los comisionados al Maghzen su respuesta y éste comunique al Gobierno español el resultado de sus gestiones se habrá de pasar bastante tiempo, lo cual encaja perfectamente en la característica de la diplomacia marroquí, fecunda en expedientes dilatorios.

Por esta razón, sin duda, las impresiones que ayer reflejaban los centros oficiales acerca del término de la campaña, eran menos pacíficas que las del día anterior; y los mismos que atribuían al general Luque la creencia de que no eran probables nuevos combates, ponen en sus labios la declaración de que nuestra misión en el Rif es ahora «la de castigar con mano fuerte y con rapidez al enemigo, y si para ello son necesarios más elementos de combate que los acumulados en Melilla, esos elementos, sean de la clase que fueren, no se escatimirán, y se enviarán allí rápidamente».

Estas eran las impresiones de ayer. Esperemos las de hoy, para saber á que atenernos.

Tranquilidad en Nador y Zeluán.

Las últimas noticias de los campamentos de Nador y Zeluán acusan tranquilidad completa.

El ferrocarril á prestado servicios para los convoyes hasta la segunda caseta, haciendo el aprovisionamiento de agua y galleta para los blocaos.

En el último tren ha regresado el general Orozco, procedente de Nador.

Aquéjale un pequeño dolor. Han llegado varios enfermos á consecuencia de enfriamientos en Nador. La Embajada despierta un interés creciente, esperándose el resultado de las conferencias.

La despedida del general Orozco. La Embajada del sultán.—Otras noticias.

A las siete de la tarde llegó á la plaza, procedente de Nador, el general Orozco, acompañado de sus ayudantes.

Hoy publicó el general en el orden del día una alocución despidiéndose de las fuerzas de la división de su mando.

hubiera condenado á diez años de matrimonio si hubiera tenido esta deplorable debilidad—sinó una inclinación muy viva hacia Juana, y seguro, ó creyendo estarlo, de vencer sus resistencias algún día, había sitiado la plaza; pero sin precipitación á la manera de los generales que quieren apoderarse de un sitio por el bloqueo. Había rodeado á la joven de toda suerte de atenciones. A él debía sus conocimientos en equitación. La había tratado como á una amiga, describiéndola con su estilo incisivo y preciso la sociedad en que pretendía vivir, poniéndola en guardia contra las tentativas de los demás y tratando de colocala se él en el mejor lugar; pero Juana le había conocido perfectamente y desconfiaba de él.

La presencia de otro pretendiente, perjudicaba mucho al conde de Mortcerf, y nada hay más difícil de conquistar que un corazón absorbido en la idea de otro objeto.

Juana no amaba aún; pero había allí en el salón de su madrina un hombre á quien se complacía en ver y en oír que, ausente ó presente, ocupaba su pensamiento y acerca del cual había concebido sus proyectos.

James Steward, el brillante, el dichoso, el irresistible, realizaba el tipo acariciado por la imaginación de Juana.

El contraste entre ellos era notable; pero la naturaleza se complace en estas combinaciones cuyo secreto íntimo escapa á la razón humana.

El diplomático no tenía, en apariencia, atención alguna particular con la joven; pero en ciertos signos imperceptibles comprendía Juana que una corriente poderosa por la cual se dejaba llevar, le arrastraba hacia ella.

Sentían mutuamente conmociones eléctricas que son quizás el misterio del amor por quien todo se vivifica y cuando en la penumbra de una ventana ó de un vestíbulo, James fijaba, como distraído, sus ojos en los de la joven, brillaba en ellos una de esas miradas, cuyo significado no se oculta jamás á las mujeres.

Juana se defendía de la mejor manera posible contra aquella instintiva atracción. No estaba enamorada, pero pensaba que el futuro duque de Albany reunía las cualidades de que ella había dotado al elegido de sus sueños; alimentaba aunque sublevándose contra la vanidad de sus ilusiones,

El documento está redactado en términos sencillos y altamente patrióticos.

Lamentase en él de que los deberes de la disciplina le obliguen á dejar el mando de las fuerzas que tan valerosamente supieron conquistar triunfos señalados.

«De otro modo —añade— ni las inclemencias del tiempo, ni los padecimientos corporales, serian suficientes para abandonar á quienes saben morir gritando ¡Viva España!»

Cuando el general Orozco abandonó el campamento, las tropas le tributaron honores y le vitorearon con entusiasmo.

Luego, á bordo de la lancha «Cartagena» fué por mar Chica hasta el desembarcadero de la segunda caleta.

Aquí montó en un automóvil de Artillería, en el que vino hasta el muelle militar, donde descansó breve rato.

El reuma le molesta bastante. Cuando se supo la llegada de Orozco bajaron al muelle, para saludarle el intante D. Carlos y los generales Marina, Arizón, Real, Borben, Imaz y muchos jefes y oficiales.

Los generales Marina y Orozco se abrazaron.

El general en jefe elogió en alta voz el comportamiento del general Orozco durante la campaña, lamentando su obligada ausencia.

El vapor correo Ciudad de Mahón aplazó su salida para Málaga con el fin de esperar al general.

El infante D. Carlos ha conversado extensamente con Orozco.

El «Mahón» ha zarpado con el general á las nueve de la noche.

Sobre la misión que trae á Melilla la Embajada del sultán corren varias versiones distintas.

Aseguran que en breve llegará la mehalla que el sultán envía para pacificar á los rifeños.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las once y quince de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería.

Barómetro.....	678,43 mm.
Dirección del viento.....	0.
Fuerza del id.....	Moderado.
Estado del cielo.....	Nuboso.
Higrómetro.....	42,78 etmas.
Pluviómetro (Vispera).	0
Evaporímetro (id).	19 mm.3
Máxima al sol (id).	19.5
Irradiación solar (id).	48.2
Máxima á la sombra (id).	17.2
Mínima á la sombra (id).	2.5
Anemómetro (en las 24 horas)	35 km. 3

NOTICIAS

Con verdadera satisfacción hemos sabido que la enfermedad que aqueja en Pedraza á nuestro estimado amigo Don Lope de la Calle, no afecta por fortuna el carácter de gravedad que se le atribuyó estos días pasados.

Es por lo visto, un fuerte catarro gripal, sin complicación alguna, el que le ha hecho guardar cama, y del que se encuentra muy aliviado.

Deseámosle un rápido y completo restablecimiento.

Se encuentra gravemente enfermo en Fuente de Santa Cruz, en donde se hallaba con su señora pasando una tempestuosa temporada al lado de su familia, nuestro querido amigo el conocido médico decano que fué de la Beneficencia municipal de esta Ciudad y de la Empresa del F. C. del Norte, don Mariano Ruiz.

Esta noticia, que se conoce desde ayer tarde en Segovia, ha causado penosa impresión por las simpatías con que el Sr. Ruiz cuenta y es general el deseo de que la enfermedad no revista la gravedad que se le atribuye.

Nosotros sentimos igual deseo, y deseamos al enfermo completo alivio.

Obras en el Ayuntamiento

Terminadas las obras de albañilería en el patio del Archivo municipal se va á proceder á la colocación de un piso y una cubierta de cristal con lo que resultará una ampliación de dicho local, necesidad que se dejaba sentir para el mejor servicio de dicha dependencia.

Estas obras han tenido como principal objeto, la adecuada colocación de la caldera productora del vapor que ha de alimentar los aparatos destinados á la calefacción de la casa Ayuntamiento.

Homenaje á Vergara

Hemos tenido ocasión de ver en el Ayuntamiento, una vitela admirablemente dibujada por el escribiente don Juan Dieguez, la cual esta dedicada al catedrático del Instituto de Guadalajara y notable publicista cuyo texto dice así:

Homenaje que el Exmo Ayuntamiento dedica al Doctor D. Gabriel Maria Vergara y Martín por sus notables estudios Biográficos-Bibliográficos de esta Muy y M. L. ciudad de Segovia y su tierra. Segovia 7 de Julio de 1903.

De viaje

Ha llegado á esta capital el aventajado alumno de la escuela de ingenieros industriales de Bilbao, D. Venezuela Alvarez Garcinuño.

—Después de pasar unos días en esta población ha salido para Melgar de Fernamental, provincia de Burgos, la distinguida señora D^a. Antonia Nogales viuda de Rodriguez, acompañada de su encantadora hija Dulce.

—Ha regresado de Lastras del Pózo nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento Sr. Oñero.

En la madrugada de hoy á fallecido la niña de dos años Filomena Monedero Millán, hija del obrero de la imprenta DIARIO DE AVISOS, Florencio Monedero.

Eaviamos á sus atribulados padres nuestro sentido pésame.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Juzgado municipal

Nacimientos: Rafaela Callejo Sancho, Rafael de Lucas Martín, Rafael Miguel Cantalejo y Rafael Gómez Zurdo. Defunciones: ninguna.

El Médico de Cantalejo

D. Eduardo Pérez y Pérez, participa á su numerosa clientela haber trasladado su residencia al pueblo de San Pedro de Gaillos, donde tiene el gusto de ofrecer su casa á sus amigos.

Casa de socorro

Ayer á las cuatro de la tarde fué curado de una herida contusa en la región rotuliana derecha la niña de 8 años de edad Carmen Diaz Gutiérrez.

Después de curada pasó á su domicilio.

El Agua preparada con las Sales del Pilar usada en las comidas evita los desarréglos del Estómago, causa de muchas enfermedades. V. anuncio 4.ª plana.

Orden de la Plaza

(Servicio para mañana)

Presidente de la junta de Subsistencias, Teniente Coronel del Regimiento de Sitio D. Ramón Rexach.

Hospital y provisiones, segundo capitán de la Zona.

Vigilancia, un oficial del Regimiento de Sitio.

El Coronel Gobernador interino.—Vidal.

Ginematógrafo Reina Victoria

Programa para hoy. Industria de cigarrillos. (Estreno). El rapto. (Estreno). Teodora. (Muy interesante). Paquete embarazoso. (Estreno). Costeando el Nilo. (Estreno). Dia de colada. (Estreno).

Hoy 5 estrenos 5.—En breve la 3.ª parte de la guerra en el Rif. Todos los días ESTRENOS.

Precios. Preferencia—0,30. General.—0,15.

MERCADOS

Valladolid 24

Canal.—Entraron 600 fanegas de trigo cotizadas de 48 á 48'25. Tendencia sostenida. El Corresponsal.

Pañafiel 24

Entraron 1.000 fanegas de trigo cotizadas á 48'50. Centeno á 29. Cebada á 27. Yeros á 30. Avena á 17. El Corresponsal.

Salamanca 24

Corta entrada, tiempo escelente siguiendo en el mercado. Trigo 47'50 y 48 reales fanega. Centeno 30.

Cebada 29. Algarrobas 32. Nótase flojedad. El Corresponsal.

Medina del Campo 24

En el mercado de hoy han entrado 3.000 fanegas de trigo; los precios sostenidos, pagándose: Trigo 48 reales fanega. Centeno 30 y 31. Cebada 25 y 26. Algarrobas 27. Tiempo bueno y la tendencia del mercado es sostenida.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 26 (4'30 t.)
En Palacio

El Sr. Moret despachó esta mañana con S. M. el Rey dándole cuenta de todos los acontecimientos políticos interiores y exteriores.

Moret fué de uniforme con objeto del

Juramento del ministro de Estado

Con las formalidades de costumbre y ante D. Alfonso, rodeado de sus ayudantes y alto personal palatino prestó juramento el Sr. Pérez Caballero.

Terminada la ceremonia el nuevo ministro de Estado pasó á ofrecer sus respetos y cumplimentar á S. M. la Reina é Infantas.

En el ministerio de Estado

Terminadas las visitas á la Real familia el Sr. Pérez Caballero se dirigió al ministerio de Estado tomando posesión de su cargo cambiándose con el alto personal los acostumbrados discursos de presentación y promesa de cooperar al mejor éxito de los servicios públicos.

El ministro de Estado manifestó que viene animado de practicar una política francamente europea, á la vista de todos, en medio de la calle, guardando sólo reservas en las cuestiones que producir puedan responsabilidades ó perjuicios á la Patria.

El ministro de Hacienda

Aunque en principio está admitido tácitamente no presentar se á las Cortes el nuevo ministerio, parece existen corrientes de reunir las dentro de breves días, con el sólo objeto de votar los recursos para la guerra de Melilla.

No obstante estos rumores, creése que no se reunirán más estas Cortes.

Gobernadores

Se han firmado los nombramientos de 17 gobernadores de provincia.

Entre ellos no figura el de Segovia.

El ministro de Marina

Asegúrase que los mauristas están resueltos á dar disgustos al Sr. Concas, ministro de Marina por sus últimos nombramientos en el alto personal.

El ministro contesta á estas amenazas diciendo que las repone como acto de estricta justicia.

Efectos del discurso de Maura

Si algo faltaba para asegurar la vida oficial del Gabinete, el discurso de ayer del Sr. Maura

ha venido á proporcionar á la situación ese factor que pudiera faltar. e. Disciplina y cohesión.

Todos los liberales y todos los demócratas siéntense animados de los más grandes deseos de demostrar al país su disciplina política y su patriotismo para batir en sus últimas trincheras á los conservadores, hasta conseguir lo que pide la manifestación del domingo: inutiliza al partido conservador como instrumento de Gobierno.

Primer acto de disciplina

Uno de los que más han defendido este acuerdo era el señor Martín Rosales, y al ser nombrado hoy gobernador de Cádiz ha dicho:

—Aunque el Gobierno de Cádiz es inferior á mi categoría administrativa, acepto el puesto sin quejas ni protestas porque todos hemos de dar pruebas de disciplina y desinterés, única manera de aniquilar á los conservadores aumentando su vesánica desesperación.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DEL DÍA 26

Interior.....	84'85
Amortizable al 5 por 100....	101'20
Nuevo amortizable.....	00'00
Acciones del Banco.....	455'00
Acciones de Tabacos.....	383'00

CAMBIOS

París á la vista.....	9'15
Londres á la vista.....	27'51

BERMÚDEZ

COMPANÍA SEGOVIANA DE CEMENTOS

Portland y Cerámica

Se venden baldosas, 0'26.— 3.ª clase, á 2 por cien unidades.



CALVICIE

Tratamiento y curación de todas las «enfermedades» del cuero cabelludo por la Loción Capilar antiséptica del Doctor Stakanowichz.

Depósito en Segovia: Droguería de Julio de la Torre, Plaza Mayor, 3.

FONDA DE CABALLEROS

ANTIGUA CASA DE VIAJEROS

A cargo del inteligente y

acreditado fondista de San Ildefonso (La Granja) D. Marcelino Bachiller.

Las importantes reformas introducidas en el local mobiliario, dotación de aguas inodoros, etc etc y a actividad, celo competencia y afable trato del Sr. Bachiller, ya tan ventajosamente conocido, harán que esta casa siga siendo favorecida por su creciente y distinguida clientela.

A los secretarios de Ayuntamiento.

En la Librería del DIARIO DE AVISOS, Plaza Mayor 5, se halla á la venta la modelación completa para la formación de los repartos, de rústica y urbana, para la matrícula industrial padrón de Cédulas personales y hojas declaratorias para los vecinos.

Además se halla toda clase de modelación para los Ayuntamientos.

También se hallan de venta todos los libros de texto para el Instituto y Escuela Normal, Librería de Germán Herranz Plaza Mayor 5, Segovia.

POZO DE NIEVE

Se vende en buenas condiciones, el pozo de nieve de San Ildefonso, capaz para más de cien mil arrobas.

Hay también enseres para su explotación.

Razón: Café de la Granja, San Ildefonso.

TINAJAS

Se venden dos docenas de magnificas tinajas, apropiadas para vino, aceite, etc

(Cubida media 80 á 100 cantaras.

Razón: Café de la Granja, en San Ildefonso.

LABRADORES

El mejor abono de sementera y más barato (diez reales arroba) lo vende

ANTONIO ESCORIAL

SEGOVIA

FONDA DE CABALLEROS

El antiguo fondista Marcos García que tuvo ha su cargo aquella, habiendo terminado el contrato se traslada á la Plaza Mayor núm. 7.

Interinse terminan las obras en el ndevo local que se calcula de 10 á 12 días, pone en conocimiento de su numerosa clientela que está provisionalmente en la Plaza de los Espejos núm. 1 frente al Giro Mútuo.

El mejor abono para la provincia de Segovia

SANGRE DESECATA

Productos varios de la Casa

Carne desecada, superfosfatos, polvo de hueso cuerno y pezuña, guano, pelote y abonos completos.

Francisco R. Nocher
Antonio López, 64.—MADRID

SE RECIBEN ANUNCIOS

Barcelona

ROLDOS Y COMP.,
Centro, 37.
Y COMP.,

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barriónuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

TUBERCULOSIS, ANEMIA Y CATARROS CRÓNICOS Y AGUDOS. SE CURAN CON **VIGOROSINA AGUIRRE** poderoso reconstituyente fosforado á base de Arrhenal, Nucléina, Thiocol y Heroína, 5 ptas. frasco. Farmacia de Pérez Aguirre, Carretas, 22: Gayoso, Arenal, 2. Hergueta. Barquillo 5 (Madrid), y principales de España.—Depósito en Segovia: F. M. Marcos, Plaza de Corpus 7.—Droguería.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.



D. JUAN MANUEL GILMARTIN.

Venta de tierras

En el término de Abades se venden 16 obradas de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Para tratar con su dueño D. Ezequiel de Pablos, en Martín Migual.

VENTA

Por no utilizarlos su dueño se vende un carro de varas y aparejos para tres caballerías.

Todo ello en buen uso Su dueña Petronila Sanz, de Torreiglesias informará del precio y condiciones.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJIT PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,80 CAJITA

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expendien, son preparación especial del dueño del establecimiento.

Tambiense hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

JOSÉ ZORRILLA 165 SEGOVIA

Las obras se hacen á precios convencionales y por jornales. no excediendo éstos de 8 pesetas para el maestro, 5 para los oficiales y 3 para los peones. Cama y manutención.

Se montan molinos de todas clases, movidos por agua, vapor y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas movidas por piedras.

Tu bins de todos sistemas y para todas las industrias, Rodernos de hierro. Limpias Belgas. Cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras.



MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central 25 Montera 25.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Héoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

CASA

con piso bajo, principal y segundo, se vende ó alquila sin muebles, en el Real Sitio de San Ildefonso y Plaza de los Dolores, número 17.

Darán razón en el núm. 9 de la misma plaza.